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1°- On obtient ]
THy+az = —Z’sg) - 3
2 °- La matrice est
1 1 1
A = b 1 1
1 1 a
de déterminant Det(A) =(b—1) (1 —a).
3" - On obtient
w1l _1=8 . 1-ab-g(l-a)+ 50 1)
o1 T 1_q 0 YT b—1)(a—1)
4°- On obtient
1 1 1 To o
b 1 1 vo | = 3 | v donc Det(A—31) =0,
1 1 a 20 20

car £o#0. La valeur A = 3 est bien valeur propre de A, et le vecteur de composantes z, ¥, 2o €st
un vecteur propre associé.
5°- On calcule Det(A —3I) = (b—4) (3 —a) + b+ 5 qui est nul, donc

4b—7 da — 7
a = — , ou b = .
a—4

b—4

6°—Sia:§alorsb:%.Dansce cas,

14, 47 3 A1
Det(A—AD) = N+ 224 a2 — -3 [-a2-24 ).
et ) 5N TNt e 3)< 5+80)

Les deux autres racines sont —i et %.

7° - La matrice A est diagonalisable, et les termes sur la diagonale sont les valeurs propres 3 , —

1
1 4
et%



9.

1°-Siu,v € Vo, A, € R, alors Mu(0) + pv(0) = Au(l) + pv(l) = 0. Ainsi V, est bien un sous
espace vectoriel de C°([0, 1]).

2° - Etant continue, chaque fonction ¢; € C°([0,1]) et deplus ¢;(0) = ¢,(1) = 0 pra construction,
d’ott ¢; € Vy pour j =1,..,N.

3" - On calcule ¢;(zx) = Maz(0,1 — |j — k|) qui vaut 1 si j =k, et 0 sinon.

4° - Les fonctions ¢, constituent un systeme libre, donc dim(V},) = N.

5°- On prend z = zy. Alors fi(zy) = Z;VZI f(xj)0i(ze) = flaw).

6°-Enz =21z 0na

/0 K (g — 1) (Zujd)j(t)) =3 /0 K= 06,0 dt = 3" Agguy

d’ou le systeme

Uy by
U9 b2
A =
un bN
7° - La formule des trapezes donne
1 N o rmin hX N
/0 o(t)dt = Z/ o)t ~ 53 (0la) + o)) = B ()

§=0 7% i=0 i=1

8 “ - Résultat évident car v est affine sur chaque élément [z;,z;.1] et donc la formule des trapezes
associée est exacte.
9°- On calcule

N
Ay =h > Kz — i)¢i(z:) = hK(a — ;)
=1

qui est bien symétrique (Ag; = Ajx) si K est une fonction paire.
10 " - Dans ce cas, K(z; —xx) = 0sij >k et donc Ax; =0sij > k.
11 °- On trouve

Akj = h ei(jik)2h2.

La méthode de Gauss Seidel a été détaillée en cours.



